

ПРАЗДНИК ИВАНА КУПАЛА



Один из самых романтических, таинственных народных праздников - это, несомненно, Ивана Купала. Отмечать его начали еще в седой языческой древности.

До крещения славяне праздновали день летнего солнцестояния Купало или Солнцеворот – «поворот» солнца на убыль. Название праздника «Иван Купала» связано с еще одним именем Иоанна Крестителя – Купатель. Ритуальное омовение водой и очищение огнем – главные традиции Иванова дня. Обряды, проводившиеся в этот день, связаны с огнем, травами и водой.



История праздника Ивана Купала донесла до нас сведения, что все основные празднования начинаются вечером 6 июля (23 июня) с заходом солнца и продолжаются всю ночь до рассвета.



Ночь на Ивана Купала считается волшебной. В это время гуляет и пакостит вся нечистая сила: ведьмы, русалки, мавки и т. д., а травы, вода и огонь приобретают магические и целительные свойства.

. Поскольку праздник Ивана Купала (число – 7 июля) отмечался в день летнего солнцестояния, то многие его атрибуты символизируют наше светило. Например, парни пускали с холмов огненные колеса или подожженные просмоленные бочонки, что должно было символизировать солнечный круговорот. А один из неизменных аксессуаров купальских святок – это венок.



Уже после обеда 6 июля (23 июня) девушки начинали собирать цветы, травы и плести венки.



Девичий венок в мифологии славян всегда символизировал солнце, а еще молодость и чистоту. На Ивана Купалу девушки плетут венки, втыкают в них свечи, пускают по воде и гадают.



Славяне верили, что на Купалу огонь приобретает целительную очищающую силу, снимает порчу и отгоняет нечисть. В ночь накануне Иванова дня выбирали себе пару. Парни и девушки обменивались венками и прыгали, взявшись за руки, через костер. Смотрели, кто выше прыгнет – тот будет счастливее.



Купальская ночь была единственной возможностью для молодежи веселиться и плясать до самого рассвета, не вызывая осуждений со стороны взрослых. Лишь улыбку вызывали их бесчисленные проказы и некоторые вольности. Возможно, поэтому народ на протяжении многих веков так трепетно хранил и оберегал этот жизнеутверждающий и волшебный праздник, его традиции и обряды.



Самая известная купальская легенда о цветке папоротника.



Издавна верили, что раз в году волшебной ночью расцветает цветок папоротника. Он цветет лишь миг и охраняется нечистой силой, но тот, кто найдет его, обретет необычайные способности. Он сможет понимать язык зверей, птиц и растений, видеть сквозь земную твердь закопанные клады, открывать любые замки, управлять землей, водой и нечистыми духами, становиться невидимым и так далее.

ПРАЗДНИК ИВАНА КУПАЛА



**Интернет -
ИСТОЧНИКИ**

article...ivana-kupala...traditsii-i-obyichai...

<http://fb.ru/article/342489/prazdnik-ivana-kupala-istoriya-traditsii-i-obyichai-primetyi-na-ivana-kupala>